KLONDIKE MD3 Automatic Transmission Fluid



PRODUCT DESCRIPTION

KLONDIKE MD3 Automatic Transmission Fluid is a passenger car and light truck automatic transmission fluid designed for use in most pre-2006 automatic transmissions built by General Motors, Ford Motor Company and other makes requiring a high-performance, transmission fluid.

APPLICATIONS

KLONDIKE MD3 Automatic Transmission is designed and recommended for use in most pre-2006 model year, foreign and domestic vehicle transmissions that reference specifications GM DEXRON III, Ford MERCON and similar.

This includes (but is not limited to) such applications as:

- Passenger cars and light trucks.
- Heavy duty trucks, including on- and off-highway vehicles, buses and coaches, emergency vehicles.
- Power steering units where fluids of this type are recommended.
- Hydraulic systems and hydrostatic transmissions requiring ATF fluid.



SPECIFICATIONS AND APPROVALS

KLONDIKE MD3 Automatic Transmission meets the requirements of the following specifications:

- **GM DEXRON**[®] III/H and previous, AW-1
- Ford MERCON[®]
- Ford ESP-M2C166-H
- Chrysler (Mopar) ATF-Plus
- Allison C-3, C-4

FEATURES AND BENEFITS

KLONDIKE MD3 Automatic Transmission Fluid is blended with premium base stocks and advanced additives that provide oxidation and thermal stability, friction control, load-carrying ability, corrosion and wear protection. KLONDIKE MD3 Automatic Transmission Fluid protects against the formation of deposits, sludge, varnish, and foam and demonstrates outstanding durability.

KLONDIKE MD3 Automatic Transmission Fluid provides many benefits including (but not limited to) the following:

- Excellent all-temperature, year-round protection – remains fluid at low temperatures for cold weather shifting; eliminates premature wear, especially at startup, and maintains its properties at high temperatures under extreme loads and operating conditions.
- Proven anti-wear protection and shear stability

 helps extend the life and service intervals of your transmission, especially for transmissions operating under extreme loads or in severe operating environments.
- Smoother shifting protects against shudder proven additive technologies combine to provide smooth, consisting shifting performance and positive lockup with reduced shudder.
- Extended service life and performance retains frictional performance, and protects against oxidation, rust, and corrosion.

KLONDIKE MD3 Automatic Transmission Fluid

TYPICAL TECHNICAL PROPERTIES			
PROPERTY	TEST METHOD	ATF MD3	
Gravity, °API	ASTM D287	32.9	
Specific Gravity @ 15.6 °C	ASTM D4052	0.862	
Viscosity @ 40°C, cSt	ASTM D445	35.5	
Viscosity@ 100°C, cSt	ASTM D445	7.4	
Viscosity Index	ASTM D2270	180	
Pour point °C	ASTM D96	-50	
Flash point °C	ASTM D92	200	
Brookfield Viscosity @ -40°C, cP	ASTM D2983	15,000	
Colour	ASTM D1500	Red	

All stated physical properties are typical of standard production and may vary.

HEALTH AND SAFETY

This product is not expected to have adverse health implications when used for its intended application. For detailed information on safe handling of this product, refer to its Material Safety Data Sheet (MSDS). To obtain an MSDS on this or any other KLONDIKE product, please visit www.klondikelubricants.com or call 1-877-293-4691. When disposing of used product, be responsible to the environment.

PRODUCT NUMBERS			
ATF MD3	Bottle: 946 mL	KL-TF1040	
	Jug: 4.73 L / 1.25 GAL	KL-TF1060	
	Pail: 18.9 L / 5 GAL	KL-TF1080	
	EZE-BOX: 22L / 5.8 GAL	KL-TF1082	
	Drum: 208 L / 55 GAL	KL-TF1090	
	Tote: 1040 L / 275 GAL	KL-TF1095	
	Bulk	KL-TF1099	

BRAVING THE FORCE OF MOVEMENT

KLONDIKE stands for robust, reliable, high quality products tailored to suit the requirements of the on- and off-road heavy duty, automotive and industrial markets. Our solutions span from trend-setting retail lubricants through small-batch custom formulations to large bulk orders ready for immediate delivery.

The extensive KLONDIKE product range includes premium oils, lubricants, greases, chemicals and specialty fluids formulated with virgin base oils and protective inhibitors. Designed to handle the most extreme climates and operating conditions, the KLONDIKE products protect and extend the life of your equipment, optimize performance and improve productivity while meeting and exceeding industry standards and specifications.

KLONDIKE Lubricants Corporation

Toll-free 1-877-293-4691

info@klondikelubricants.com www.klondikelubricants.com